



航海西路街道开展平安建设工作推进会 铆足干劲精准发力 拧紧重点场所“安全锁”

本报讯 为进一步做好矛盾纠纷排查化解工作,有效预防和减少矛盾纠纷的产生,做到矛盾纠纷问题早发现、早控制、早解决,切实维护辖区平安建设,近日,中原区航海西路街道学府社区开展平安建设工作推进会。会议要求网格长做好矛盾排解,

维护辖区稳定,积极开展入户矛盾纠纷、重点人员线索摸排,登记汇总建立台账,多部门联合调解,确保矛盾纠纷化解到位,在娱乐场所、出租房屋、人员密集等重点场所开展治安巡防,及时排查矛盾纠纷、制止打架斗殴行为,给重点场所加上“安

全锁”。

学府社区不断完善矛盾纠纷排查化解机制,创新矛盾纠纷化解工作方法,对可能引发矛盾纠纷的隐患提前介入、尽早化解,防止因处理不及时导致矛盾激化,综合运用各方力量形成化解社会矛盾工作合力,努力

做到“小矛盾不出社区、大矛盾不出街道”,及时、全面排除安全风险隐患,牢牢守护广大人民群众的生命财产安全,共同营造一个安全、和谐的社会环境。

记者 唐善普
通讯员 王雪芳

绿东村街道 增强商户安全意识 为安全生产保驾护航

本报讯 为进一步强化辖区商户安全意识,督促其履行生产主体责任和义务,做好各项安全生产工作,近日,中原区绿东村街道陇南社区与辖区商铺签订《安全生产责任承诺书》。

社区网格员对辖区商铺的消防设施、安全生产等情况进行检查,详细告知《安全生产责任承诺书》的内容及要求,宣传安全生产的重要意义、责任范围,叮嘱其要严格落实安

全生产责任制,完善安全生产工作制度,确保将隐患消灭在萌芽状态。

此项工作,切实落实了安全生产工作机制,明确了安全工作的整体任务和目标要求,强化了各商铺的安全意识,督促商铺加强日常安全隐患排查,共创辖区安全和谐局面,为建设美丽辖区保驾护航。

记者 唐善普
通讯员 芦夏薪

西流湖街道 深入辖区商户开展消防安全大排查



本报讯 为确保辖区商铺消防安全,提高商户消防安全意识,营造安全稳定的生产生活环境,10月8日,中原区西流湖街道花语里社区针对辖区内商铺开展消防安全大排查。

花语里社区网格员深入辖区内商铺,对商铺尤其是餐饮等重点场所进行检查。检查内容包括是否按要求配置灭火器,灭火器罐体是否完好且在有效期内,燃气报警器是否通电,可燃物堆积是否及时清理等。同时,工作人员还提醒商户要注意用

电和用火安全,将灭火器放置在显著位置,定期进行自查自纠。此次安全检查,消除了社区内可能存在的消防安全隐患,提高了社区消防安全管理水平和商铺负责人的消防安全意识。

下一步,花语里社区将继续紧盯重点领域,认真梳理安全防控的薄弱点和隐患风险点,做深、做细、做实安全生产排查工作,切实保障辖区居民的生命财产安全。

记者 唐善普
通讯员 陈嘉伟 文/图

桐柏路街道 保障“舌尖上的安全” 共筑美好生活

本报讯 为进一步做好食品安全科普宣传工作,提升居民对食品卫生的科学认识水平,10月9日,中原区桐柏路街道机械社区开展“守护食品安全 共筑美好生活”主题宣讲活动。

活动以两种形式展开。网格员在社区活动室开展食品安全宣讲会,用通俗易懂的语言为现场居民讲解了《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国反食品浪费法》等相关法律法规及食品安全常识,重点讲解了如何选购安全食品、如何识别假冒伪劣食品、如何查验食品包装生产日期的方法等知识,提醒居民在日常生

活中要增强食品安全意识,养成良好的饮食习惯,引导居民树立正确的消费观,做到厉行节俭、反对铺张浪费。同时,网格员在辖区发放宣传单页,向过往群众普及了食品安全相关知识和风险防范常识、日常生活中如何认识食物中毒的相关特性,并对居民提出的食品安全问题进行现场答疑解惑。

此次宣传促进了居民树立健康饮食理念,增强食品安全意识和风险防范意识,提高科学鉴别能力,全力保障了居民“舌尖上的安全”。

记者 唐善普 通讯员 王晓东

三官庙街道 多举措宣传消防安全 掌握基础安全技能

本报讯 秋季天气干燥,火灾防控风险随之加大,为遏制火灾的发生,近日,中原区三官庙街道郑煤机社区联合中原区消防支队积极发挥消防宣传引导教育作用,丰富宣传手段,拓展消防安全知识的覆盖面,以提升居民的消防安全意识,进一步助推平安社区建设。

中原区消防支队走进芝麻街双创园,为园区工作人员与居民普及消防安全知识。活动现场设置有消防咨询台,摆放了消防宣传展板,并针对园区系统的实际情况,围绕火灾特点、初期火灾扑救、疏散逃生自救、日常火灾防范措施等方面进行重点讲

解,详细介绍了灭火器的种类、性能和正确使用方法,纠正人们在日常生活中的一些错误的灭火、逃生方式和消防安全行为习惯。就如何正确使用室内消火栓灭火以及水带水枪连接进行现场实操示范,并指导居民进行分组体验,使参与人员真正掌握基本的消防安全技能。

此外,活动还通过有奖问答形式,向居民普及消防安全知识。同时,消防支队依托园区户外LED大屏滚动播放消防安全知识,在主干道和人流密集区域,悬挂消防安全宣传横幅,营造出浓厚的消防宣传氛围。

记者 唐善普 通讯员 李银漫

中原西路街道 除隐患护平安 筑牢消防安全防线

本报讯 近日,为全面加强社区消防安全工作,确保居民生命财产安全,中原西路街道万达社区组织了一场全面而深入的消防安全大检查,为社区的消防安全保驾护航。

本次消防安全检查涵盖了消防安全器材的配备与有效性、电器线路的安全状况、疏散通道与安全出口的畅通情况、消防通道的维护以及经营区域的安全管理等关键领域。检查人员采取听、问、查相结合的方式,对各类场所进行了严格细致地检查,确保不留死角、不留隐患。

经过全面细致的检查,共发现消防安全隐患6处,针对隐患,社区采取了有效的整改措施。其中,4处隐患得到立即整改,包括灭火器过期更换、应急照明灯修复、疏散通道障碍物清理等;另2处已下发整改告知书,明确整改要求和时限,并安排专人进



行跟踪督促。截至目前,所有限时整改问题均已完成整改。

在此次消防安全检查中,万达社区充分展现了多方联动的优势,社区网格员、物业管理人员以及消防志愿者等各方力量紧密配合,共同参与到检查行动中来,形成了强大的工作合力,为居民提供了更加安全的生活环境。

记者 唐善普
通讯员 陈烁妍 文/图

以法护航 共筑未成年人保护屏障

本报讯 为进一步加大《中华人民共和国未成年人保护法》的宣传普及力度,营造辖区内未成年人健康成长环境,提升广大居民群众对未成年人的保护意识,近日,中原西路街道绿都社区联合河南红达律师事务所开展《未成年人保护法》宣传讲座。

讲座详细解读了法律的主要条款,包括但不限于未成年人权益的全面保障、家庭作为第一监护人的法定责任、学校应承担的教育与保护职责,以及社会各界对未成年人成长的共同保护义务,确保听众能够清晰理解并内化于心。

为增强实践指导性,讲座还融入了丰富的案例分析,通过真实、生动

的案例,直观展示了未成年人权益受侵害的严重后果,有效提升了家长与未成年人的警惕性和自我保护能力。同时,讲座设置了互动问答与经验分享环节,鼓励参与者积极提问、交流心得,营造了热烈而有序的学习氛围,进一步巩固了学习成果。

本次讲座着重强调了家庭在未成年人成长过程中的不可替代作用,引导家长们树立正确的教育观,学会运用法律武器为孩子的成长撑起一片蓝天,加深了家长与未成年人对《未成年人保护法》的理解与认同,也为构建和谐、健康的家庭教育与成长环境奠定了基础。

记者 唐善普 通讯员 刘畅